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Gemeinderatssitzung am 21. Nov. 2012; 
Kundmachung der Beschlüsse, welche 
die Öffentlichkeit betreffen. 
 

K U N D M A C H U N G 
 

Gemäß § 94 Abs. 6 der Oö. Gemeindeordnung 1990 wird kund gemacht, dass der Gemeinderat 
in seiner am 21. November 2012 abgehaltenen öffentlichen Sitzung folgende Beschlüsse, welche 
die Öffentlichkeit betreffen, gefasst hat: 
 

Nachtragsvoranschlag 
Der Gemeinderat hat einen Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2012 beschlossen. Siehe 
dazu die gesonderte Kundmachung. 

 

Siedlungsgründe am Sonnenweg 
Im Jahr 1996 hat die OÖ Bauland Entwicklungsfonds GmbH im Auftrag der Gemeinde Gründe 
am heutigen Sonnenweg erworben, als Bauland widmen lassen und parzelliert. Neun Grundstü-
cke konnten verkauft werden und sind mittlerweile bebaut. Zehn Parzellen sind nach wie vor im 
Eigentum der BLF GmbH. 

Der Gemeinderat hat sich grundsätzlich dafür ausgesprochen, diese Grundstücke von der OÖ 
Bauland Entwicklungsfonds GmbH anzukaufen. Die finanziellen Möglichkeiten ergeben sich 
aus zurück gelegten Finanzierungszuschüssen zum Kanalbau. 

 

Vereinsförderungen 
An insgesamt 16 Vereinigungen in unserer Gemeinde werden im Jahr 2012 in Summe € 8.930,-- 
an Subventionsgeldern ausbezahlt. Das hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

 

Veränderungen in der Gemeindevertretung 
In Folge des Mandatsverzichts von Herrn GV Heinz Falkner hat der Gemeinderat beschlossen, 
nachstehende Funktionen wie folgt nach zu besetzen: 

Neues Gemeindevorstandmitglied: Joachim Völtl 
Obmann im Bau-, Straßen- und Verkehrsangelegenheiten-Ausschuss: Vbgm. Rudolf Wiesinger 
Neues Ersatzmitglied im Personalbeirat: Joachim Völtl 
Vertreter im Wegeerhaltungsverband: Vbgm. Rudolf Wiesinger 
Neues Mitglied im Regionalen Planungsbeirat: Joachim Völtl 
Bauhofleiter: Vbgm. Rudolf Wiesinger 
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Zum neuen Obmann im Umweltausschuss wurde GR Christian Wurm gewählt. Der bisherige 
Obmann Vbgm. Rudolf Wiesinger übernimmt die Obmann-Stellvertreter-Stelle. 

 

Mietangelegenheiten 
Mit Beschluss des Gemeinderates wurden folgende Mietverhältnisse neu geschlossen bzw. ver-
ändert: 

Herr Robert Lanzerstorfer mietet die ehemalige Schulwartwohnung in der Hauptschule (zuletzt 
verwendet als Kommandozentrale der Feuerwehr). 

Frau Andrea Santner mietet die im EG des Hauses Richterweg 1 (sogenanntes ehemaliges Dok-
torhaus) gelegene Wohnung (zuletzt vermietet an Herrn Robert Lanzerstorfer). 

Das Mietverhältnis mit Frau Gabriele Santner bezüglich die Wohnung im OG und DG des Hau-
ses Richterweg 1 wurde um fünf Jahre verlängert. 

 

Straßenangelegenheiten 

• Der Staubfreimachung der öffentlichen Zufahrtsstraße zum Betrieb Hellauer (im Bereich 
des Altstoffsammelzentrums) hat der Gemeinderat zugestimmt. 

• In der Ortschaft Flatting ist wegen der Errichtung eines Bauvorhabens die Ausweitung 
eines öffentlichen Gutes im Ortsraum notwendig geworden. Der Gemeinderat hat dieser 
Änderung (Ausweitung um 11 m²) zugestimmt. 

 

Kanalangelegenheiten 

• Der rasche und möglichst lückenlose Ausbau des Kanalnetzes ist dem Gemeinderat ein 
besonderes Anliegen. Weil die Fördermodalitäten im noch ausstehenden Bauabschnitt 11 
noch ungewiss sind, hat der Gemeinderat Auftrag gegeben, kleinere Vorhaben (in Wei-
xelbaum und Geretschlag) noch im Rahmen des Bauabschnittes 10 zu verwirklichen. 

• Die Gemeinde Nebelberg hat im Zuge der Errichtung des Ortsnetzes Vordernebelberg ei-
ne Anschlussmöglichkeit für das Objekt Springer, Geretschlag, geschaffen. Weil die Nut-
zung dieser Anschlussmöglichkeit für alle Beteiligten vorteilhaft ist, tritt die Gemeinde 
Peilstein die Gebührenrechte (für Anschluss- und Benützungsgebühr) an die Gemeinde 
Nebelberg ab. 

 

Flächenwidmungsangelegenheit 
Um einem Bauwerber die Möglichkeit zur Errichtung eines Eigenheimes im Ortschaftsbereich 
von Exenschlag (am Güterweg Richtung Kleiner Mühl) zu geben, hat der Gemeinderat den Be-
schluss zur Einleitung des notwendigen Widmungsverfahrens gefasst. 

 

Zinsanpassung für Gemeindedarlehen 
Für ein Darlehen der Bank Austria zum Hauptschulum- und Zubau war ein Aufschlag auf den 3-
Monats Euribor in Höhe von 0,075 % vereinbart. Die Bank hat nunmehr eine Anhebung dieses 
Aufschlages auf 0,25 % begehrt. Diesem Begehren hat der Gemeinderat zugestimmt. 

o-o-o-o-o-o-o-o-o 
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Es wird darauf hingewiesen, dass in die Verhandlungsschrift über diese öffentliche Sitzung nach 
Genehmigung durch den Gemeinderat von jedermann während der Amtsstunden im Gemeinde-
amt Einsicht genommen und Abschriften hergestellt werden können. 
 

Der Bürgermeister: 

 

 

 

 

Angeschlagen am: 22. November 2012 

Abgenommen am: 


